
 

bmi.gv.at 

Mag. Gerhard Karner 

Bundesminister 

Herrn 

Präsidenten des Nationalrates 

Dr. Walter Rosenkranz 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2025-0.159.784  

Wien, am 16. April 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Harald Thau hat am 26. Februar 2025 unter der Nr. 

491/J und 492/J an mich gleichlautende schriftliche parlamentarische Anfragen betreffend 

„Kriminalität im Bezirk Mödling 2020-2024“ gerichtet. 

Diese Anfragen beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4:  

• Waren die beiden Beschuldigten bereits polizeilich bekannt?  

a. Falls ja, in welchem Zusammenhang?  

• Wurden die Beschuldigten bereits in der Vergangenheit für andere Straftaten 

verurteilt?  

a. Wenn ja, für welche?  

• Wo liegt der aktuelle Wohnort der Beschuldigten?  

• Welche Staatsbürgerschaften besitzen die beiden Beschuldigten?  

a. Falls sie die österreichische Staatsbürgerschaft besitzen, haben sie einen 

Migrationshintergrund?  

b. Falls sie keine österreichischen Staatsbürger sind, welchen Aufenthaltsstatus 

besitzen die beiden Beschuldigten? 
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Auf Grund des verfassungsrechtlich gewährleisteten Rechtes auf Datenschutz (§ 1 

Datenschutzgesetz) bzw. auf Grund der Verpflichtung zur Amtsverschwiegenheit (Artikel 

20 Absatz 3 Bundes-Verfassungsgesetz) bzw. auf Grund eines laufenden 

Ermittlungsverfahrens (§ 12 Absatz 1 Strafprozessordnung) muss von einer Beantwortung 

dieser Fragen Abstand genommen werden.  

Zu den Fragen 5 bis 13: 

• Wie viele Anzeigen gab es jeweils in den Jahren 2020 bis 2024 – gegliedert nach 

Gemeinden und Jahren - im Bezirk Mödling? 

• Wie hoch war die Aufklärungsquote - gegliedert nach Gemeinden und Jahren - im 

Bezirk Mödling? 

• Wie gliedern sich diese Anzeigen auf die jeweiligen Deliktgruppen und auf die 

jeweiligen Delikte auf? 

• Wie viele Tatverdächtige gab es in den Jahren 2020 bis 2024 - gegliedert nach 

Gemeinden und Jahren - im Bezirk Mödling? 

• Wie gliedern sich diese Tatverdächtigen - gegliedert nach Gemeinden und Jahren - 

nach österreichischen und fremden Tatverdächtigen auf? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen - gegliedert nach Gemeinden und 

Jahren - auf die Nationalitäten auf? 

• Wie gliedern sich die fremden Tatverdächtigen - gegliedert nach Gemeinden und 

Jahren - auf den Aufenthaltsstatus auf? 

• Wie gestaltet sich die Altersstruktur - gegliedert nach Gemeinden und Jahren - 

insgesamt bei allen Tatverdächtigen sowie explizit bei den fremden Tatverdächtigen? 

• Wie gliedern sich die Tatverdächtigen - gegliedert nach Gemeinden und Jahren - 

insgesamt bei allen Tatverdächtigen sowie explizit bei den fremden Tatverdächtigen 

nach Deliktgruppen und auf die jeweiligen Delikte auf? 

Auf Grund des Umfanges, des in der Anfrage erbetenen Datenmaterials aus der 

Polizeilichen Kriminalstatistik, erlaube ich mir, diese mittels Beilage zu übermitteln. 

In Bezug auf die angefragte Gliederung nach Gemeinden wird mitgeteilt, dass 

dahingehend keine entsprechende Statistik geführt werden. 

Zur Frage 14:  

• Welche öffentlichen Plätze werden seitens der LPD Niederösterreich als besondere 

Hotspots im Zusammenhang mit Polizeieinsätzen bzw. Straftaten im Bezirk Mödling 

definiert?  
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Ich darf anmerken, dass die Fragestellung hinsichtlich „besondere Hotspots im 

Zusammenhang mit Polizeieinsätzen bzw. Straftaten“ nicht ausreichend determiniert ist 

und somit einer Interpretation bedürfte. Eine derartige Interpretation des Willens eines 

Abgeordneten steht mir aber nicht zu.  

Beilage 

 

Gerhard Karner  
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